

中央第五生态环境保护督察组 交办第二批群众举报件边督边改情况

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2HA202104260076	惠济区南阳路与兴隆辅路交叉口,王寨佳苑改造房项目工地,扬尘污染严重,施工噪音扰民。	惠济区	大气噪音	2021年4月27日,惠济区政府组织工作人员到现场进行核实,情况如下: 经查,该项目工地处于土石方清运收尾阶段,办理有郑州市建筑垃圾处置核准(排放证)和郑州市建筑垃圾运输双向登记卡。目前,未开始基础桩施工,现场该工地围挡、喷淋、雾炮等设施均具备,可以正常使用,非作业面黄土覆盖到位,作业过程中不存在扬尘污染严重问题。2021年4月19日,惠济区城管局对该工地未办理夜间施工许可证进行夜间施工行为进行了行政处罚。由于工地距离居民区较近,最近距离约10米,后期开始进行房屋基础施工阶段会存在一定程度的施工噪音扰民,目前清运工作已结束,未开始基础施工。	部分属实	惠济区住建局要求其在后期施工阶段保持喷淋、冲洗等设施正常使用,严格落实施工工地“8个100%”标准,防治扬尘污染。 2021年4月19日,惠济区城管局对该项目夜间施工未办理夜间施工证进行行政处罚,罚款3000元,办理《夜间施工证明》。目前,该工地未开始基础施工,无法对噪声进行检测,后期开始进行基础施工期间会委托第三方检测机构对噪声监测。 下一步,惠济区将督促辖区工地严格落实施工工地扬尘标准,并尽可能减少施工噪音对居民生活的影响。	已办结	无
2	D2HA202104260070	登封市东华镇任村大队,当地私人养猪场在任村大队村口养殖,养殖污水排放在临近猪场旁的河道里,污染河流。	登封市	水	2021年4月27日,登封市政府组织工作人员对举报问题进行现场调查。 经现场调查,养殖户赵建涛共养殖5头猪,养殖地点在其家中猪圈。经对周边环境现场调查,该养殖户门口修建有沉淀池,对养殖污水进行收集,沉淀后用于自家菜地施肥,不外排。未发现养殖污水乱排现象,不存在养殖污水排放在河道里污染河流现象。该反映问题中养殖问题属实;养殖污水排放在临近猪场旁的河道里,污染河流问题不属实。	部分属实	登封市东华镇政府已要求养殖户赵建涛加强日常管理,做好日常污水和粪便的收集工作,及时消杀,督促其履行污染防治主体责任,坚决杜绝污染事件发生,推动农牧养殖业高质量绿色发展。	已办结	无
3	D2HA202104260056	郑州市辛店镇工业园区343国道,建喜公司(五家家具厂),露天喷漆、粉尘污染、噪音严重。	新郑市	大气噪音	4月27日,新郑市政府组织工作人员对群众反映的问题进行了现场调查。经查: (一)关于“郑州市辛店镇工业园区343国道,建喜公司(五家家具厂)”问题。 经现场调查,建喜公司院内只有两家家具厂,分别为河南天域家具有限公司和新郑市辛店镇宏伦家具加工厂。 该问题部分属实。 (二)关于“露天喷漆”问题。 经现场调查: 1.河南天域家具有限公司建有独立密闭的喷漆房和打磨间,现场未发现露天喷漆现象。 2.新郑市辛店镇宏伦家具加工厂建有4个封闭式喷漆房,现场未发现露天喷漆现象。 该问题不属实。 (三)关于“粉尘污染”问题。 经现场调查,两家家具厂主要生产环境污染的工序均为:喷漆和打磨工序,工作人员没有发现现场有粉尘污染现象。 1.现场调查河南天域家具有限公司时,企业正在生产,污染防治设施正常运行,经查看该企业废气检测报告,数据显示,该企业生产时的废气和粉尘排放均符合标准。没有发现有粉尘污染现象。郑州市生态环境局新郑分局于4月27日委托第三方检测机构对该企业生产时的废气进行检测取样,待检测报告出具后再作进一步处理措施。 2.现场调查新郑市辛店镇宏伦家具加工厂时,该企业处于停产状态,经查看该企业废气检测报告,数据显示,该企业生产时的废气和粉尘排放均符合标准。郑州市生态环境局新郑分局执法人员4月22日对该企业进行日常检查时,曾发现该企业喷漆间有破洞密闭不严,导致喷漆工序产生的有机废气未完全收集处理直接排入环境。目前,该企业已停产,正在自行进行整体整改,暂时无法委托第三方对其进行生产废气检测。 根据现场调查情况,该问题部分属实。 (四)关于“噪音严重”问题。 经现场调查,没有发现现场有噪音严重现象。两个项目均采用通过基础减振和厂房隔音的措施减少噪声对周围环境的影响,经查看两个项目噪声检测报告,数据显示,两个项目生产时的噪声符合标准。没有发现噪音严重问题。 郑州市生态环境局新郑分局于4月27日委托第三方检测机构对河南天域家具有限公司项目生产时的噪音进行检测取样,待检测报告出具后再作进一步处理措施。新郑市辛店镇宏伦家具加工厂因在停产整改状态,暂时无法委托第三方对其进行生产噪音检测。 该问题部分属实。	部分属实	1.针对4月22日新郑市辛店镇宏伦家具加工厂喷漆间有破洞密闭不严,导致喷漆工序产生的有机废气未完全收集处理直接排入环境的违法行为,郑州市生态环境局新郑分局已对其立案调查。 2.郑州市生态环境局新郑分局已于4月27日委托第三方检测机构对河南天域家具有限公司项目生产时的废气和噪声进行检测取样,下步将根据检测报告结果,作进一步处理措施。 3.郑州市生态环境局新郑分局将根据新郑市辛店镇宏伦家具加工厂整体整改情况,进行下一步处理措施。	已办结	无
4	D2HA202104260053	郑州市中原区雪松路和高铁北路,常庄水库旁边建有墓地,离对面小区六百多米,污染水源。	中原区	其他污染	2021年4月11日,收到第四批编号D2HA202104100012问题后,中原区政府组织工作人员到现场进行核查。经查,该处墓群位于常庄水库二级水源地保护区内,原为刁沟村荒地,多年来刁沟村的回族村民在此处土葬。回族历来实行“速葬、薄葬、土葬”的丧葬习俗,国务院《殡葬管理条例》第六条“尊重少数民族的丧葬习俗”。因城市发展需要,2017年刁沟村村委会及村民充分理解支持,积极配合市政道路建设及刁沟村改造项目推进,对村庄范围内原有分散的自然坟地进行集中整合,迁葬至该处原有墓地中,并明确专人负责,由村集体统一管理。为防止雨水冲刷,减少火灾隐患,村民对坟体进行简单加固,对周边进行绿化。 根据《中华人民共和国水污染防治法》第六十六条:“禁止在饮用水水源二级保护区内新建、改建、扩建排放污染物的建设项目;已建成的排放污染物的建设项目,由县级以上人民政府责令拆除或者关闭。在饮用水水源二级保护区内从事网箱养殖、旅游等活动的,应当按照规定采取措施,防止污染饮用水水体。”《生态环境部办公厅关于答复全国集中式饮用水水源地环境保护专项行动有关问题的函》:“原住居民住宅允许在饮用水水源保护区内保留,其生产的生活污水和垃圾必须收集处理;仅针对原住居民的非经营性新农村建设、安居工程建设项目,可以在饮用水水源二级保护区内保留,但产生的生活污水和垃圾必须进行收集处理。”由于该处历史遗存自然墓地不属于建设项目,回族群众坟头没有烧纸、上香、摆放祭品等习俗,不产生生活污水和垃圾,不存在污染问题。 郑州市生态环境局近年来对常庄水库的检测结果显示,水质满足《地表水环境质量标准(GB3838-2002)》II类以上标准或限值。	部分属实	鉴于刁沟村回族历史遗存自然墓地形成年代久远,经积极沟通协调,郑州市目前尚无公益性民族公墓,短期内无法外迁。中原区将督促莲湖街道及刁沟村村委会加强坟地管理,严禁对外销售出租,保持现有规模不扩大。按照民族习俗对周边进行绿化,对坟地内不必要的装饰进行清理,美化环境,消除视觉影响。	已办结	无
5	D2HA202104260071	郑州市登封市大金店镇安庙村,登封市铁路有限公司的煤场,露天堆放,粉尘污染、噪音严重。	登封市	大气噪音	2021年4月27日,登封市政府组织工作人员对举报问题进行现场调查。 (一)关于反映“登封市铁路有限公司的煤场,露天堆放”的情况 河南登封市铁路有限公司安庙站堆有原煤约8000吨,露天堆放的原煤用防尘网覆盖到位。该举报部分属实。 (二)关于反映“粉尘污染”的情况 该站粉尘来源主要是:装卸原煤时产生的粉尘、运输过程中的粉尘、进出道路路面的粉尘、场地路面的粉尘等。在扬尘防治方面配备有6台雾炮机、3辆洒水车,安装有车辆冲洗装置。日常作业时采取多种措施,降低扬尘的污染。该举报部分属实。 (三)关于反映“噪音严重”的情况 该站主要噪声源:火车和汽车运输过程中的噪音、装卸货物时的噪音等。站东边离居民住宅约260米,西边离居民住宅约150米,南北方向为居民耕地和林地等。登封市大金店镇政府于4月28日委托登封市卓润环保科技有限公司对河南登封市铁路有限公司安庙站厂界环境噪声进行检测,根据4月29日出具的检测结果,比《工业企业厂界噪声排放标准GB12348-2008》标准,该站厂界噪声在限值内。	部分属实	现场要求该公司严格按照环保要求做好日常扬尘防治和降噪措施,降低污染,减小对附近居民的影响。 下一步,登封市相关职能部门将联合大金店镇政府加大对该公司的监管和巡查力度,发现违法违规行为,依法依规严肃处理。	已办结	无
6	D2HA202104260061	荥阳贾峪镇恒大山水城3期,文泽大桥与湿地公园之间的河道(文泽路以北的死水河道),无来源的建筑垃圾随意倾倒在处。	荥阳市	土壤	4月27日,荥阳市政府组织工作人员对举报问题进行了现场调查核实。 经现场核实,文泽大桥与湿地公园之间河道,确实存在少量建筑垃圾和房屋装修垃圾,倾倒在文泽大桥东侧河道的南北沿岸。经走访周边村民,所倒垃圾为周边楼盘建设初期遗留,还有一部分为楼盘业主装修时倾倒。 经荥阳市水利局核实,该区域原属于河道,但河道已经干涸很多年,没有活水源,只留存有很少的一小坑雨水,面积约10平方米,深度0.5米左右,为周边雨水积存点。 综上所述,举报河道确实存在,但没有水源,河道内存在雨水集存点。河道内存在有周边楼盘遗留少量建筑垃圾和周边楼盘业主装修时工人随意倾倒的装修垃圾。	属实	荥阳市贾峪镇针对举报问题,立即进行了整改,组织力量对河道附近建筑垃圾进行清理,现已清理到位。5月15日前,将对河道两侧完成绿化。	阶段性办结	无